

Уважаемые жители Шемуришинского района, гости и приглашенные!

Хисепле ял есченесем, ченне ханасем!

Кадерле иштешилер!

Доброй традицией стало у нас особо чествовать труд землепашца, хлебороба, животновода. И сегодня мы на районном празднике песни, труда и спорта «Акатуй» приветствуем представителей сельскохозяйственного производства, чей труд направлен на созидание, на процветание родного района.

Акатуй - один из самых важных национальных праздников чувашского народа, он посвящен окончанию весенне-полевых работ и хранит в себе древние традиции, прививающие любовь к родной земле и уважение к крестьянскому труду, объединяющий людей всех возрастов и рода занятий.

Праздник в нынешнем году проводится под эгидой Года, посвященного трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей.

Глава Чувашии Олег Николаев выступил с инициативой за сохранение памяти строительства Сурского и Казанского оборонительного рубежей, который считается одной из самых масштабных всенародных строек и является примером трудового героизма во время Великой Отечественной войны. Как и война, трудовой фронт затронул каждую семью Шемуришинского района, поэтому мы, наши дети, все поколения должны знать о подвиге участников этого героического строительства. Наш долг – помнить и восстановить эти события.

Весенняя посевная кампания – самый важный, ответственный этап сельскохозяйственных работ. Ведь в эти дни закладывается основа будущего урожая. В текущем году земледельцы района в кратчайшие агротехнические сроки выполнили посевные работы, заложив тем самым крепкий фундамент для получения высоких урожаев.

Всего **под урожай 2021 года** в Шемуришинском районе посеяно зерновых и зернобобовых культур на площади 11706 га, в том числе озимые зерновые культуры - на площади 1947 га. Картофель посажен на площади 119 га, что составляет 101% к уровню прошлого года. Технические культуры составляют 1636 га: из них подсолнечник -1286 га и сахарная свекла - 350 га, (на 16 % выше уровня прошлого года). Начиная с 2020 года сельхозтоваропроизводители начали выращивать высокодоходные культуры, такие как соя, масличная редька, кукуруза на зерно: площади сои занимают 173 га, масличной редьки - 90 га, (выше уровня прошлого года в 2,7 раза), кукуруза на зерно - 100 га, (выше уровня прошлого года в 4,5 раза). Кормовые культуры занимают площади 1601 га.

Под урожай 2021 года вся посевная площадь составила 15354 га (101% к уровню прошлого года).

В 2020-2021 годах в Шемуришинском районе значительно обновлен парк сельскохозяйственной техники: приобретено 3 зерноуборочных комбайна на сумму 22,1 млн. рублей, 12 тракторов на сумму 42,7 млн. рублей, 3 трактора КИРОВЕЦ и различной сельскохозяйственной техники на сумму 15,6 млн. рублей.

За 2021 год сельхозтоваропроизводители района получили государственную поддержку в сумме 36,5 млн. рублей.

Самое главное, сегодня мы **чествуем передовиков сельского хозяйства**, тех, кем гордится наша земля, на кого мы равняемся, на чьем примере стараемся воспитывать молодежь.

Таких людей у нас немало. Вся их жизнь – это тяжёлый ежедневный труд, требующий огромной самоотдачи, стойкости и терпения.

Выражаю огромную благодарность механизаторам, водителям, специалистам, рядовым труженикам, руководителям хозяйств, главам крестьянско-фермерских хозяйств за ваш нелегкий труд. Желаю вам дальнейших успехов, благоприятной погоды, хорошего урожая и уверенности в завтрашнем дне!

Весенний сев в хозяйствах завершен, но впереди не менее ответственные работы – уход за посевами, заготовка кормов, уборка урожая. Уверен, что мы и в дальнейшем справимся со всеми поставленными задачами и соберем хороший урожай сельскохозяйственных культур.

Сегодня, **12 июня**, мы также отмечаем главный национальный праздник – **День России!**

Этот замечательный праздник объединяет всех жителей нашей многонациональной страны – людей разных поколений и возрастов, культур и верований. В этот день мы особенно чувствуем личную причастность к судьбе своей Родины, высокую ответственность за ее будущее

Желаю вам мира, процветания, счастья и радости, успехов во всех делах и начинаниях во благо нашего района, республики и всей России!

Еще раз всех поздравляю с праздником! Уяв ячене!